                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      1. קבוע המהירות עבור התגובה: 
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מכינים תמיסת מי חמצן בריכוז M 0.884 .

1. חשב את הזמן הדרוש כדי שריכוז מי חמצן ירד ל- M 0.458.
תשובה: t = 5480 s
2. חשב את הזמן הדרוש כדי שריכוז מי חמצן ירד לעשירית מערכו ההתחלתי.
תשובה: t = 19188 s
3. חשב את זמן מחצית החיים עבור תכובה זו. תשובה:  t1/2 = 5776 s
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2. לפניך טבלה בה נתונים קבועי מהירות התגובה והטמפרטורה והגרף שמתאר את ln(k) כנגד 1/T

1. חשב את אנרגית השפעול עבורה.  תשובה: Ea = 101 kJ*mole-1
2. מהו סדר התגובה? 
3. חשב את קבוע המהירות ב- 400 K.  תשובה: k(400K) = 1.30 s-1
3. עבור התגובה 
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נתון מנגנון התגובה: 
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א.הבע באמצעות 
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ב. מהן היחידות של הקבוע. 

ג. מהו סדר של התגובה.  תשובה: סדר ראשון
4. עבור התגובה 
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 התקבלו התוצאות הבאות: 

	ניסוי
	[NO2]initial
	[F2] initial
	[NO2F]initial
	מהירות 0[
[image: image10.wmf]/

Ms

]

	1
	0.001
	0.005
	0.001
	2x10-4

	2
	0.002
	0.005
	0.001
	4x10-4

	3
	0.006
	0.002
	0.001
	4.8x10-4

	4
	0.006
	0.004
	0.001
	9.6x10-4

	5
	0.001
	0.001
	0.001
	4.0x10-5

	6
	0.001
	0.001
	0.002
	4.0x10-5


1. רשום את הביטוי למהירות התגובה

2. חשב את סדר התגובה ביחס לכל מרכיב ואת הסדר הכולל. 
      תשובה: סדר כולל של תגובה - סדר שני
3. חשב את ערכו של הקבוע 
[image: image11.wmf]k

, מהן היחידות של הקבוע?
      תשובה: [K] = 40[s-1*M-1]
5. עבור התגובות הבאות קבע 

1. את סדר התגובה הכללי.

2.  את סדר התגובה החלקי לכל מגיב .
3. את היחידות של
[image: image12.wmf]k
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6. לתגובה מסדר ראשון: 
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 נתון: 
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1. איזה אחוז מכמות ה- 
[image: image16.wmf]22

SOCl

יתפרק לאחר חימום ב- 
[image: image17.wmf]593

K

 למשך שלוש שעות? 
      תשובה: התפרקו 21.15% מהמגיב
2. דוגמה של 74.0 גרם של
[image: image18.wmf]22

SOCl

הוכנסה לכלי סגור שנפחו 1 ליטר וחוממה ל-
[image: image19.wmf]593

K

 חשב את הריכוז של כל מרכיב במערכת כעבור שלוש שעות.  
      תשובה: [SOCl2] = 0.4321M; [SO2]= [Cl2] = 0.1159M
7. נתונה תגובת פרוק מסדר ראשון של A : 
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1% של התגובה התבצע ב- 15 דקות בטמפרטורה של 
[image: image21.wmf]0
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 וב-3 דקות בטמפרטורה של 
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1. חשב את אנרגיית האקטיבציה של הריאקציה. 
      תשובה: Ea = 69700 [J*mole-1]
2. כמה זמן דרוש כדי ש 1%  של A יתפרק בטמפרטורה  
[image: image23.wmf]0
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      תשובה: t = 0.72 min.
8. עבור התגובה 
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 נמדדו תוצאות הבאות: 

	ניסוי
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	1
	0.18
	0.37
	0.6

	2
	0.72
	0.37
	1.2

	3
	1.44
	0.74
	1.2


1. רשום ביטוי למהירות התגובה. 
2. חשב את סדר התגובה ביחס לכל מרכיב ואת הסדר הכולל.
      תשובה: סדר כולל של התגובה: סדר שלישי
3. חשב את קבוע קצב עבור התגובה זו. 
            תשובה: K = 1.35 [min-1*M-2]
9.  בחקירה של קינטיקה של התגובה: 
[image: image28.wmf]
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 נמצא כי 0.1750 מול של אמוניה נעלמו בפרק זמן של 5 שניות. התגובה התרחשה בכלי שנפחו 1 ליטר. 

1. חשב את מהירות התגובה.  תשובה:  V = 8.750*10-3 [M*s-1]
2. חשב את קצב העלמות של חמצן.  
      תשובה: d[O2]/dt = 4.375*10-2 [M*s-1]
3. חשב את קצב הופעת מים. 
      תשובה: d[H2O]/dt = 5.250*10-2 [M*s-1]
10. התוצאות הבאות התקבלו עבור התגובה:  
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לפניך שני גרפים כתלות בזמן: 
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על סמך העקומות בלבד. 

1. קבע את הסדר של התגובה. 

2. קבע את קבוע מהירות של התגובה. תשובה: K = 0.01416 [s-1*M-1]
3. חשב את זמן מחצית החיים עבור פרוק של  .Aתשובה: t1/2 = 4204 [s] 
11. עבור התגובה 
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 נמצא: 
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יתכן  מנגנון התגובה:
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א. הבע באמצאות 
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את הקבוע 

ב. מהן היחידות של הקבוע? תשובה: K = [s-1*M-1]
ג. נמצא בטמפרטורת החדר שכאשר ריכוזם ההתחלתי של  מימן ויוד שווים ל- M 0.055 מהירות התגובה ההתחלתי שווה ל- 
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. חשב את ערכו של קבוע התגובה. תשובה: K = 18.3[s-1*M-1]
12. התוצאות הבאות התקבלו עבור התגובה:  
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לפניך שני גרפים כתלות בזמן: 

על סמך העקומות בלבד. 

1. קבע את הסדר של התגובה. 

2. קבע את קבוע מהירות של התגובה. תשובה: K = 3.67*10-3 [min-1]
3. חשב את הריכוז של A לאחר 175 דקות. תשובה: [A] = 0.166[M]
13. ציין אם המשפטים הבאים כ"נכונים" או "לא נכונים" תוך מתן הסבר מתאים.

1. אנרגיית שפעול של התגובה בכיוון ימין שווה לזו של כיוון הנגדי. 

2. עלית הטמפרטורה בתגובה הפיכה מגדילה את קצב התגובה בשני הכיוונים. 
3. זמן מחצית החיים של תגובה מסדר ראשון תלוי בריכוזים ההתחלתיים. 
4. לקטליזטור אין השפעה על מקדם במשוואת ארהניוס. 
5. בתגובה מסדר שני, ככל שריכוז המגיבים ההתחלתי גדול יותר, זמן מחצית החיים קצר יותר. 

14. המנגנון המוצע לתגובה 
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נמצא שמשוואת מהירות התגובה בתנאי החדר היא 
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1.  הבע באמצעות 
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את הקבוע. 
2. מהן היחידות של הקבוע?  תשובה: K = [s-1*M-1]
ג.   נמצא בטמפרטורת החדר שכאשר ריכוז ההתחלתי של 
[image: image47.wmf]4
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 שווה  ל- M 0.038 מהירות התגובה ההתחלתי שווה ל- 
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(הנח שתגובת הפירוק היא מהירה ביחס לתגובות האחרות). חשב את ערכו של קבוע התגובה.  תשובה: K = 0.104 [s-1*M-1]
15. עבור התגובה 
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נמדדו הנתונים הבאים: 

	ניסוי
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	1
	200
	0.10
	0.20

	2
	50
	0.10
	0.10

	3
	150
	0.30
	0.10


1. רשום ביטוי למהירות התגובה. 
2. חשב את סדר התגובה ביחס לכל מרכיב ואת הסדר הכולל.
     תשובה: סדר התגובה הכולל – סדר שלישי
3. חשב את קבוע קצב עבור התגובה זו.  תשובה: K = 5*104[min-1*M-1]
4. מהי מהירות התגובה כאשר 
[image: image53.wmf][][]0.20
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      תשובה: V = 400 [M*min-1]
16. עבור התגובה 
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 התקבלו תוצאות הבאות: 

	ניסוי
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	מהירות 0[
[image: image58.wmf]/

Ms

]

	1
	0.30
	0.05
	0.05
	x10-55.7

	2
	0.30
	0.10
	0.05
	x10-55.7

	3
	0.30
	0.05
	0.10
	11.4x10-5

	5
	0.40
	0.05
	0.05
	7.6x10-5


1. רשום את הביטוי למהירות התגובה

2. חשב את סדר התגובה ביחס לכל מרכיב ואת הסדר הכולל. 
      תשובה: סדר תגובה כולל – סדר שני.
3. חשב את ערכו של הקבוע 
[image: image59.wmf]k

.  תשובה: K = 3.80*10-3[s-1*M-1]
4. חשב את מהירות התגובה כאשר ריכוזים ההתחלתיים הם: 
[image: image60.wmf][]0.40;[]0.05;[]0.2
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 ? 
      תשובה: V = 3.04*10-4 [M*s-1]
17. התגובה הנחקרת היא:

H2O2 + 2I- + 2H+ (  I2 + 2H2O

עבור קצב העלמות H2O2  :    ] V=10-2 [M(sec-1
א. מה יהיה קצב יצירת I2 , וקצב העלמות I- ?
תשובה: d[I2]/dt = 0.01[M*sec-1]; d[I-]/dt = 0.02 [M*sec-1]
ב. נתון כי סדר התגובה הוא 1 עבור I- ו H2O2, ו סדר אפס עבור H+. 
כתוב/י ביטוי לקצב התגובה.
18. קצב תגובה מסוימת גדל פי 1000 בנוכחות זרז (קטליזטור) בטמפרטורה של 25(C .
אנרגית האקטיבציה של התגובה ללא זרז  היא 98kJ/mol. מה תהיה אנרגית האקטיבציה בתגובה בנוכחות הזרז בהנחה שרק גודל זה משתנה באמצעות הזרז? 

תשובה: Ea = 81 [kJ*mole-1]
19. עבור התגובה:
A2(g) + 2B3(g)  (  תוצר
נמדדו הנתונים הבאים:

	ניסוי מס'
	ריכוזים התחלתיים (M)
	קצב התחלתי (M/sec)

	
	A
	B
	

	1
	0.60
	0.30
	12.6

	2
	0.20
	0.30
	1.4

	3
	0.60
	0.10
	4.2


א. מהו סדר התגובה עבור כל מגיב?

ב. כתוב/י את הביטוי עבור קצב התגובה.

ג. מה ערכו של קבוע הקצב?
   תשובה: K = 116.7 [s-1*M-2]
20. הנתונים הבאים נאספו עבור תגובה של  t-butyl bromide ((CH3)3CBr), עם יון הידרוקסיד ב- 55(C.

(CH3)3CBr   +   OH¯   (   (CH3)3COH   +   Br-
	מהירות התחלתית להיווצרות (CH3)3COH (M/sec)
	OH¯
	(CH3)3CBr
	תגובה

	0.0010
	0.10
	0.10
	1

	0.0020
	0.10
	0.20
	2

	0.0030
	0.10
	0.30
	3

	0.0010
	0.20
	0.10
	4

	0.0010
	0.30
	0.10
	5


א. מהו סדר התגובה ביחס לשני המגיבים? מהו סדר התגובה הכללי?
     תשובה: סדר תגובה כללי – סדר ראשון
ב. כתב את משוואת הקצב.

ג. מהו ערכו של קבוע מהירות התגובה בטמפרטורה של  55(C? 

    תשובה: K(55C) = 0.01[s-1]
ד. אם אנרגיית האקטיבציה היא  100 kJ/mol, מה יהיה ערכו של קבוע המהירות ב- 75(C ? תשובה: K(75C) = 0.08[s-1]
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